

特首選舉電視互問未達共識

新修訂禁隨意插嘴防「疊聲」 候選人意見不同

香港文匯報（記者 鄭治祖）特首選戰3月25日舉行，香港11間電子傳媒機構3月16日晚上聯合舉辦「行政長官選舉電視辯論」，各傳媒機構及候選人代表原定昨日舉行簽署備忘錄儀式，但由於就「互相提問環節」細節未能達成共識，電視辯論籌委會決定押後至周一再討論，但相信論壇能如期進行。

香港各電子傳媒特首選舉論壇下周五晚上8時至10時，在香港電台錄影廠現場直播，屆時會由無綫新聞總採訪主任兼主播許方輝，及香港電台《城市論壇》節目主持人兼高級監製謝志峰擔任主持。

籌委會押後至周一再討論

籌委會原訂昨日與候選人代表簽署備忘錄，但最終因新增的「互相提問環節」安排出現分歧，要押後至周一再決定。

籌委會代表解釋，3位候選人代表均不反對所謂「自由搏擊」，即給予候選人時間向對手自由質詢，而原先的方案是，3名候選人可以自由就同一條問題作出回應，但考慮到節目在直播辯論時，如容許候選人可以插嘴加入辯論，將會造成「疊聲」，難以分辨誰在發言，因此籌委會修訂規則，決定當候選人向其中一名對手提問交鋒時，餘下的一名候選人不可以參與辯論。



■11間電子媒體籌組行政長官選舉電視辯論。 香港文匯報記者黃偉邦 攝

特首選舉電視辯論安排

時間：3月16日晚上8時至10時
地點：香港電台錄影廠
論壇環節：
1.開場發言
2.主題辯論：1.管治與誠信；2.經濟與民生；3.政治
3.候選人互相提問（各候選人代表就質詢形式未達成共識）
4.總結發言
(論壇由傳媒代表擔任主持，150名市民隨機邀請參與)

製表：香港文匯報記者鄭治祖

的特首選舉論壇相似：3位特首選舉候選人唐英年、梁振英及何俊仁屆時會並排站立進行辯論。大會除設有開場及總結發言外，主要會就「管治與誠信」、「經濟與民生」及「政治」3大主題進行答問，但同時新增了候選人互相提問環節。

在主題答問環節中，其餘9大傳媒代表會參與提問，而為免重複，所有問題會先由資深從業員及負責記者「集體創作」，並做好保密功夫。大會同時已委託香港大學及嶺南大學等機構，隨機抽樣選出150名市民參與論壇，而獲抽籤選出的現場觀眾可就3大範疇向候選人直接提問。

3大主題答問 150市民參與

據介紹，是次論壇的形式與2007年「曾蔭權對梁家傑」

電台論教育 羅太稱無意為官

香港文匯報（記者 鄭治祖）「十年樹木，百年樹人」，3名特首候選人均視教育為重要的社會投資，承諾當選後會盡快落實15年免費教育。唐英年競選辦秘書長何鑄明說，增加教育開支至生產總值的4%，最終培養青年成為「全人」。梁振英競選辦主任羅范椒芬提出，由教育統籌委員會成立小組，直接資助幼兒教師薪酬；容許中學彈性推行小班，以應付「雙非」嬰兒可能帶來的需求，又強調個人肯定無意重返官場。

3名特首候選人昨日接受電台訪問，比拚教育政綱。何鑄明指，唐英年一旦當選，會增加教育總開支至佔本地生產總值超過4%，並實行15年免費教育，以更彈性的方法資助幼兒教育，為家長提供不同選擇，並推行中學小班先導計劃；在大學教育方面，提升適齡青年入讀大學的比例，目標由目前佔適齡青年的18%，增至5年後的25%，務求學生畢業後就業更能迎合社會需求，以至國際學校培育專才。

不過，羅范椒芬質疑，教育總開支與GDP掛鈎的指標有欠科學，指出2003年經濟不景，教育開支佔537億GDP的佔4.6%，去年則佔620億GDP的3.5%，認為生產總值會不斷浮動轉變，不應訂立硬指標質與GDP掛鈎，建議訂立教育開支佔政



■3位候選人競選辦公室主要幹事論教育政策。 香港文匯報記者黃偉邦 攝

府總支出的下限。

何鑄明則反駁指，指標有警惕作用，避免忽略教育投資，如果經濟差會作出調整，否則只會淪為不智管治，相信4%的水平最適合香港情況。

反對派候選人何俊仁競選團團長張文光就「對人不對事」，質疑羅范椒芬當年擔任教統局常任秘書長時，反對小班教學及推行教育改革，直接增加中小學教師壓力，但今日突然轉軸支持，儼如「今日的我打倒昨日的我」，要求她為當日決定認錯。

羅范椒芬反駁指，教育改革絕非個人的決定，張文光同樣參與教統會討論多年，不過在會內是「搭膊頭」的老友記，會外則肆意批評，批評他趁機題發揮，相信新高中課程及校本評核的彈性，直接增加教師壓力。

香港文匯報（記者 鄭治祖）有的「上海仔」郭永鴻，獲梁振英競選辦「邀請」出席與選委的飯局，而郭永鴻隨後就向部分報章表示「唔識梁振英，只識唐英年」，引發連串爭拗。梁振英重申，「上海仔」的問題與他無關。

在「上海仔事件」爆發後，反對派候選人何俊仁即聲言關心所謂的「黑金政治」，試圖抹黑建制派兩位候選人。何俊仁競選辦團長張文光昨日在接受電台訪問時稱，連日來報章報道激發社會關注，事件涉及「江湖人物」與選舉助選團裡的成員接觸，並在飯局裡談及選舉，問題是值得社會關注，相信不止香港市民，中央政府同樣關心問題。

梁振英昨日在接受另一電台訪問時，再被問及是次「上海仔事件」，以及是否涉及其支持者「幫倒忙」，他強調「最近報道的事情都與我無關，我看我們在未知知道事實的真相及全部之前，不要太早下結論」。

梁振英競選辦主任羅范椒芬在電台訪問中則解釋，涉及「上海仔」的「飯局」，原先是競選辦主席張震遠應鄉紳邀請出席，後來因對方有事，才改由她和其他同事出席，自己初時以為是會面交流，到場先知是「飯局」。

不過，她強調，大家在席間並無直接游說支持，主要傾談原居民權益及政綱，而非有指的「拉票」：「邊係拉票？飯局係有啲奇怪，我們當然有讚揚梁振英政綱，但主要是

大家增進了解。」

劉夢熊昨日則重申，該名「江湖人士」並不是由他邀請的，並質疑有人「造謠生事」，毫無事實根據，指是「含血噴人」，令他成為受害者，故自己正「準備追究」。昨日有電台節目主持人引述「上海仔」稱：有關報章刊登的相片，是他在2月14日與劉夢熊「飯局」的照片，自己沒有見過羅范椒芬，亦不認識梁振英。

梁辦發聲明不認識郭永鴻

梁振英競選辦昨晚發出聲明，指唐英年昨日發表聲明指稱「近日傳媒報道梁振英競選辦人士與有社團背景人士一同會見選委，向選委拉票」，是嚴重誤導，並非事實，強調梁振英和梁振英競選辦人員均不認識郭永鴻。

聲明指，涉事的2月10日飯局確是由劉夢熊傳達訊息，當時指表示有鄉事派人士想向競選辦反映有關新界的意見。而梁振英競選辦三名人員，包括主任羅范椒芬、副主任劉炳章、副主任鄧淑德赴會前，並不知道出席飯局人士的人數、名單或身份，在飯局席間，鄉事派人士反映了新界原居民普遍關心的問題，包括原居民權益問題。

聲明並重申，梁振英和競選辦從不利用黑材料打擊他人，每當梁振英被抹黑，梁振英都主動通過傳媒向公眾開誠布公，交代事實，並經常叮囑競選辦公室同事及呼籲支持者，要以正當和乾淨手法進行選舉工程。

葉國華：兩派須為港利益着想

香港文匯報（記者 鄭治祖）已淡出政壇一段時間的香港政策研究所主席葉國華，首次評論到今年特首選舉負面消息滿天飛的問題。他說，建制派要修補裂痕主要靠香港自己去做，中央在上面說多少話都不太有用，而最重要的是在選舉後，兩派支持者能認識到，必須為香港整體利益着想。

葉國華昨日為其最新著作《中國之路1842-2049歷史並沒有終結》舉行

新書發布會。會上，他被問到特首選舉的戰情時坦言，目前兩個「建制陣營」都不覺得自己會落敗，故並未放軟手腳，且會盡最後努力拉票，故此選舉結果難料，甚至「有可能啟動選機制」。

不過，他擔心，倘「目前的情況繼續下去，建制派確實存在撕裂的可能，除非是次選舉能選出一個真正反映港人期望、心聲的特首。」

民調指梁振英支持度回落

香港文匯報（記者 鄭治祖）就多份報章報道特首候選人唐英年的「私生女」傳聞，有線新聞台委託香港大學民意研究計劃的最新滾動民調結果顯示，在受訪市民中，有63%認為他們對唐英年的印象沒有影響，有34%人指變差，1%表示轉好。

是次調查於3月3日至8日進行，發現梁振英的新支持度為45%，較上次下跌6個百分點，唐英年則微升1個百分點至20%，何俊仁保持不變，有11%。同時，有2成多受訪者稱3名候選人都不選擇，或未有決定。

唐唐報警：「社團」威脅放黑材料



■唐英年昨晚出席論壇時有不少警員在場。 香港文匯報記者曾慶威 攝

人，都有違公開、公平、公正的選舉精神，甚至讓江湖人士公然介入選舉，這完全摧毀了公眾對一場廉潔選舉的信心」。今次特首選舉已經變質，我們同感憂慮」。

唐英年在聲明中續指，劉夢熊與「有社團背景人士」會面，並指對方提供他涉及的「官商勾結」資料，但劉「至今還未有任何具體公布，只說掌握其黑材料。在未有

任何證據下便對本人作出指控，以影響本人

聲譽，令人懷疑，他是否為自己及梁振英

隊與江湖中人會面一事『轉移視線』、『砌

詞狡辯』？懇請公眾自行評論。」

強調指控純屬捏造

他強調，針對他的有關報道及指控，純屬捏造，而「發表相關言論人士利用傳媒散播不實及中傷的言論，手法令人心寒」，並衷心希望「一直有組織有計劃散播黑材料，以各種手段打擊對手的人，應該立即收手。今次特首選舉的公信力和尊嚴，已蒙受很大損害」。

唐英年說，他們已就有關「有社團背景人士」的威脅性言論報警，並強調不會畏懼各種卑劣手段打擊，全力以赴，向各界介紹政綱、管治理念，盡力將選舉重新納入正軌。

他昨晚在出席一論壇後補充，自己萬萬想不到要在選舉期間去警局報警，但自己看到有傳媒報道具有威嚇性標題，認為香港公眾公開的廉潔選舉已經受到衝擊，市民

絕對不會接受「黑金政治」，故最終決定報警，又相信公道自在人心，市民眼睛是雪亮，故自己完全不擔心再有「黑材料」，因為「市民看得到誰人與江湖人物交往，誰人在轉移視線、混淆視聽」。

另外，就「上海仔」表示「認識唐英年」，唐英年競選辦秘書長何鑄明說，唐英年從政多年認識好多人，偶爾在酒店碰面不足為奇，但無印象曾經與該名人物交往，並斬釘截鐵表明雙方並非真正朋友。而被問及唐英年與「上海仔」曾否10年前在日本酒店碰面握手，何鑄明表示，10年前的事相信無人會記得，並承認唐英年並無向他透露當日是否報道所指的，正在日本外遊。

警不容忍不法行為

警方在回應有候選人報警時表示，事件已交由重案組跟進調查，並強調警方有責任確保選舉順利及有秩序進行，絕不容忍任何可能會妨礙選舉的不法行為，警方會以嚴謹及專業的態度依法處理。

就唐英年表示感受到威脅而報警，被點名質疑的劉夢熊認為「這是一件好事」，因為事件交由警方調查，就可以查出他在事件中是否有恐嚇及發布「黑材料」。

有電台節目主持人聲稱曾接觸過「上海仔」，指對方原本答應接受直播訪問，但在節目開始前以「喉嚨痛」為由稱不方便回應。該主持人隨後引述了「上海仔」的澄清指，他與唐英年並沒有交情，純粹是在日本相遇打招呼。有關他曾說唐英年在日本一事「有下文」，主持人再引述「上海仔」說，不願再多談此事。